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Introduzione 

 
TeamSystem HR People App è la soluzione mobile che il Professionista, utilizzatore di TeamSystem Studio, 
può mettere a disposizione delle proprie aziende clienti che desiderano digitalizzare il rapporto con i 
dipendenti. 

TeamSystem HR People App consente di migliorare le comunicazioni tra il Professionista ed il dipendente 
dell’azienda e di velocizzare la condivisione di documenti (cedolino paga e la Certificazione Unica), con la 
massima sicurezza e in ottemperanza al Regolamento Europeo sulla Privacy (GDPR). 

Il dipendente dell’azienda cliente può accedere al servizio in qualsiasi momento tramite App mobile per 
smartphone, compatibile con i sistemi operativi IOS e Android, scaricabile dai relativi app store (Apple Store 
e Google Play). 
 
PREREQUISITI 

Per poter accedere alla piattaforma e mettere a disposizione TS HR People App alle proprie aziende clienti 
lo Studio deve essere dotato di: 

➢ TeamSystem Studio (procedura PAGHE); 

➢ Licenza TS HR People App (2451); 

➢ Studio censito su TeamSystem Digital. 

L’app per smartphone è compatibile con i sistemi operativi IOS dalla versione 6 e Android dalla versione 5. 
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1 Impostazioni preliminari 

 
Di seguito si dettagliano le impostazioni richieste per poter effettuare la pubblicazione dei documenti generati 
all’interno della procedura PAGHE, cedolino mensile e Certificazione Unica, sulla TS HR People App del 
dipendente. 
 
 
 

1.1 Creazione azienda Studio e credenziali tecniche su TS Digital 

 
Lo Studio che desidera offrire i servizi di TS HR People App deve essere presente come azienda sulla 
piattaforma TS Digital. 

Se non già presente a seguito dell’attivazione di altri servizi, occorrerà creare l’azienda Studio effettuando i 
passaggi di seguito elencati. 

Iscrizione e validazione utente 

Accedere alla piattaforma TS Digital (comando ESERVIZI) e registrarsi come utente, indicando cognome, 
nome indirizzo e-mail e password. 

L’utente riceverà una e-mail all’indirizzo indicato per la conferma dell’account. 

Creazione e validazione azienda Studio 

Creare l’azienda Studio in TS Digital con lo stesso codice fiscale/partita IVA a cui risulta intestata la licenza 
2451 e le altre licenze PAGHE. 

A seguito della creazione, sarà necessario validare l’azienda seguendo le indicazioni fornite dalla 
piattaforma. 

Generazione credenziali tecniche 

Si fa presente che le credenziali ricevute tramite e-mail in fase di creazione dell’azienda sono provvisorie e 
non utilizzabili per l’attivazione del servizio TS HR People App. 

Una volta che l’azienda Studio sarà stata validata sarà quindi necessario generare nuove credenziali 
tecniche che consentiranno di integrare l’applicativo con i servizi offerti da TS Digital. 

A tal fine all’interno del menù di navigazione di TS Digital selezionare, in sequenza, le scelte “Anagrafica” e 
“Applicativi”, infine, nella maschera che viene proposta, eseguire la funzione “Aggiungi”: 
 

 
 

Indicare una denominazione per le credenziali e selezionare l’azienda Studio (già proposta). 

Al passaggio successivo, nella sezione “Gestisci permessi”, inserire il flag nel campo “Admin”: 



Impostazioni preliminari TS HR 
PEOPLE APP 

 

 

Guida utente 
 

10 

 

 
 
 

1.2 Configurazione credenziali intermediario su CON.TE 

 
Analogamente agli altri servizi disponibili sulla piattaforma TS Digital, anche per l’utilizzo di TS HR People 
App è necessario effettuare la configurazione delle credenziali per l’intermediario abilitato all’interno della 
procedura CON.TE. 

A tal fine occorre accedere al comando CONTEINT di CON.TE e selezionare la scelta “Connettore Agyo”, 
inserendo le credenziali tecniche rilasciate da TS Digital: 
 

 
 

In particolare si sottolinea che il campo “Cod.fiscale registrato su Agyo” dovrà essere compilato solo nel caso 
in cui il codice fiscale dell’intermediario non corrisponda al codice fiscale dell’azienda Studio associata alle 
credenziali tecniche di TS Digital. 



Impostazioni preliminari TS HR 
PEOPLE APP 

 

 

Guida utente 
 

11 

 

 

1.3 Abilitazione aziende clienti in PAGHE 

 
Per le aziende clienti che aderiscono al servizio TS HR People App, lo Studio dovrà abilitare, all’interno della 
procedura PAGHE, la pubblicazione dei documenti. 

A tal fine nella sezione “Altri dati > Tabelle aziendali > Parametri invio stampe” di AZIE è necessario 
valorizzare il campo “Teamsystem HR People App”: 
 

 

Selezionando tale campo, valido a livello di azienda, viene proposto il seguente messaggio di avviso, con il 
quale si informa l’utente sugli effetti dell’abilitazione: 

 

Mediante il pulsante “Condizioni” è possibile visualizzare le condizioni generali di utilizzo del servizio TS HR 
People App. 

Confermando il messaggio il programma propone la selezione dell’intermediario di riferimento configurato in 
CON.TE; in presenza di un unico intermediario per il quale sono state inserite le credenziali tecniche 
l’associazione viene eseguita in automatico dal programma. 

È possibile verificare l’intermediario associato mediante il pulsante funzione “F4 Parametri aggiuntivi”, 
accessibile in corrispondenza del campo “Teamsystem HR People App”: 

 

Dopo aver selezionato l’intermediario il programma verifica che per le relative credenziali in TS Digital risulti 
attivato il servizio TS HR People App; diversamente verrà esposto un apposito messaggio di avviso. 

Se il codice fiscale dell’intermediario selezionato corrisponde a quello dell’intestatario della licenza, il 
programma proporrà l’attivazione del servizio, mediante conferma del seguente messaggio: 
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Valorizzando il campo “Teamsystem HR People App” viene abilitata la sezione “Parametri per Teamsystem 
HR People App”, nella quale specificare quali documenti si intende pubblicare, compilando il corrispondente 
campo: 

 

Cedolini: consente la pubblicazione dei cedolini mensili, comprese le mensilità 
aggiuntive. 
 

CU: consente la pubblicazione delle CU definitive (CU relative all’anno di imposta 
precedente quello in elaborazione che risultano chiuse.) 
 

CU provvisorie: consente la pubblicazione delle CU dell’anno di imposta in corso per i 
dipendenti che risultano cessati il mese precedente quello in elaborazione o 2 
mesi precedenti, nel caso di applicazione di elaborazione dei cedolini in 
modalità sfasata. 

 
Nel caso in cui si scelga di pubblicare le CU occorre indicare il codice composizione, cioè quali copie 
pubblicare, inserendo il codice “Tipo CU” della correlazione modelli in stampa (comando GESCUD). 
 
Inoltre, mediante la valorizzazione del campo “Pubblica dipendenti senza TeamSystem ID” è possibile 
effettuare la pubblicazione dei documenti anche per quei dipendenti per i quali non è stato configurato il 
TeamSystem ID (vedi pag. 15). 
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1.4 Richiesta consenso utilizzo TS HR People App 

 
L’utilizzo del servizio TS HR People App richiede il consenso da parte del dipendente all’invio della 
documentazione con tale modalità e l’indicazione di un indirizzo e-mail da associare al TeamSystem ID (da 
indicare nell’anagrafica del dipendente). 
L’attivazione del TeamSystem ID consente di eseguire la pubblicazione con la massima sicurezza e in 
ottemperanza al GDPR. 

La richiesta di tali informazioni può essere effettuata mediante la scelta “Consenso TeamSystem ID per HR 
People App” del comando LETDIP, all’interno della procedura PAGHE. 

Tale scelta consente di predisporre una lettera informativa sul servizio in oggetto da inviare all’azienda, che 
si occuperà di raccogliere i consensi dai propri dipendenti. 

Selezionando la suddetta scelta viene proposta la seguente maschera: 
 

 
 
Occorre indicare le aziende/filiali /matricole per le quali eseguire la stampa. 

Mediante il campo “Elabora solo i dipendenti senza TeamSystem ID”, valorizzato di default, è possibile 
effettuare la stampa solo per i dipendenti per i quali non risulta ancora compilato il campo “Email 
TeamSystem ID per HR People App” della scheda “Anagrafica” di DIPE (vedi paragrafo successivo). 
 
La stampa viene generata in formato RTF, sulla base del modello LETPAPP. 
L’utente può modificare il modello proposto o predisporne un altro da collegare nell’apposito campo 
“LETPAPP – Consenso TeamSystem ID per HR People App” di “Tabella parametri modelli RTF” (TB1213). 
 
Si precisa che nel modello proposto i dati dell’azienda vengono prelevati dalla sezione “Dati fiscali” della 
scheda “Anagrafica”, per lo Studio vengono prelevati dal pulsante “Funzioni > dati consulente” di “Tabella 
studio/azienda” (TB0001). 



Impostazioni preliminari TS HR 
PEOPLE APP 

 

 

Guida utente 
 

14 

 

 
Di seguito si espone un esempio della stampa prodotta: 
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1.5 Configurazione TeamSystem ID dipendente in PAGHE 

 
Al fine di accedere a TS HR People App nel rispetto dei requisiti di sicurezza previsti dal GDPR, il 
dipendente deve attivare il TeamSystem ID su un indirizzo e-mail di sua scelta. 

Per i dipendenti delle aziende clienti che aderiscono al servizio TS HR People App, lo Studio deve indicare 
l’indirizzo selezionato dal dipendente nel campo “Email TeamSystem ID per HR People App” della scheda 
“Anagrafica” di DIPE: 
 

 
 
L’indirizzo indicato sarà quello al quale viene inviato dallo Studio, per conto dell’azienda cliente, l’invito 
all’utilizzo del servizio (vedi pag. 30) e con cui il dipendente effettuerà l’accesso alla App (vedi pag. 41). 

Si precisa che, in assenza di compilazione del suddetto campo, la pubblicazione sulla TS HR People App 
per lo specifico dipendente viene eseguita solo nel caso di valorizzazione in AZIE del campo “Pubblica 
dipendenti senza TeamSystem ID” (“Altri dati > Tabelle aziendali > Parametri invio stampe > Parametri per 
Teamsystem HR People App”). 
 
Si sottolinea che la compilazione del campo “Email TeamSystem ID per HR People App” può essere 
effettuata in maniera massiva mediante il comando IMPDIP, importando i valori da un file esterno 
appositamente predisposto. 
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2 Pubblicazione dati da procedura PAGHE 

 
Per le aziende clienti ed i relativi dipendenti che hanno dato il consenso all’utilizzo del servizio, è possibile 
procedere con la relativa pubblicazione verso TS HR People App. 
 
Successivamente alla prima pubblicazione, con cui vengono acquisiti i dati anagrafici dei dipendenti 
dell’azienda cliente, accedendo tramite TS Digital alla Console HR People App (vedi pag.25) lo Studio dovrà 
inoltrare agli stessi l’invito alla relativa attivazione. 
 
La pubblicazione da parte dello Studio dei dati anagrafici dei dipendenti e dei documenti selezionati 
nell’anagrafica delle aziende precedentemente abilitate, avviene mediante l’apposita scelta “Invio a 
TeamSystem HR People App” del comando PDFPAG all’interno della procedura PAGHE, di seguito 
dettagliata. 
 
 

2.1 PDFPAG – Invio a TeamSystem HR People App 

 

 

Oltre alle aziende/filiali/matricole per le quali effettuare la pubblicazione occorre indicare il mese fiscale delle 
elaborazioni da inviare. 

Selezionando il campo “Invio CU definitive”, se indicato in azienda, il programma effettuerà anche la 
pubblicazione delle CU definitive; se il mese selezionato per l’elaborazione corrisponde a quello 
eventualmente indicato al campo “Mese rilascio CU” della scelta “Correlazione modelli in stampa” del 
comando GESCUD, il suddetto campo viene valorizzato in automatico, con possibilità comunque di 
deselezionarlo. 

Confermando l’elaborazione viene proposta la seguente maschera (accessibile anche selezionando il 
pulsante “Funzioni > Opzioni”), nella quale indicare l’intermediario che esegue l’invio: 
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Inoltre, valorizzando il campo “Personalizzato”, è possibile modificare la scelta dei documenti da pubblicare 
rispetto a quanto impostato in azienda. 

Si precisa che il campo “CU” sarà abilitato solo nel caso di selezione del campo “Invio CU definitive” nella 
maschera principale. 
 
Confermando tale maschera il programma verifica che per le credenziali collegate all’intermediario in TS 
Digital risulti attivato il servizio TS HR People App; diversamente verrà esposto un apposito messaggio di 
avviso e l’elaborazione verrà interrotta. 

In caso di esito positivo il programma provvede ad eseguire la pubblicazione dei documenti selezionati verso 
HR People App.  

La pubblicazione avviene solo per le aziende inserite nel range di elaborazione che risultano associate 
all’intermediario indicato. 
 
Al termine dell’elaborazione viene visualizzato un tabulato con il riepilogo dei documenti inviati: 
 

 
 

 
 
La colonna “Tipo doc.” è utile per esporre la tipologia di documenti inviati. 
Si sottolinea che per ogni cedolino inviato (“CED”) il programma provvede ad inviare anche l’informazione 
del solo netto in busta (“Netto”). 

La colonna “Esito” espone il risultato della pubblicazione eseguita. 

In presenza di dipendenti per i quali viene inviato per la prima volta l’indirizzo e-mail associato al 
TeamSystem ID, il programma provvede ad inserire nella stampa un ulteriore tabulato con il relativo elenco 
(seconda pagina dell’esempio sopra esposto). 
Lo Studio dovrà inoltrare, agli indirizzi esposti nella colonna “TeamSystem ID Anagrafica”, l’invito all’utilizzo 
del servizio TS HR People App (operazione eseguita dalla Console HR People App (vedi pag.25)). 

Si sottolinea che il secondo tabulato viene inserito anche nel caso di invito già inoltrato, in presenza di 
difformità tra il TeamSystem ID indicato nell’anagrafica dipendente della procedura PAGHE (colonna 
“TeamSystem ID Anagrafica”) e quello memorizzato nella Console HR People App, a cui è stato inoltrato 
l’invito (colonna “TeamSystem ID Invito”). 

 
In tal caso sarà necessario verificare quale indirizzo risulta corretto e, qualora fosse errato il “TeamSystem 
ID Invito”, provvedere da Console HR People App ad inoltrare un nuovo invito all’indirizzo “TeamSystem ID 
Anagrafica”. 
 
Si precisa che: 

➢ con riferimento alla pubblicazione dei dati anagrafici, quelli relativi ai dipendenti cessati in mesi precedenti 
quello elaborato vengono inviati solo se nel mese è presente un cedolino o una CU; 

➢ la pubblicazione delle CU provvisorie viene effettuata se il mese elaborato è il mese successivo a quello 
di licenziamento (nel caso di dipendente con calendario sfasato il secondo mese successivo). 
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2.2 PEOPLEAPP – Documenti TeamSystem HR People App 

 
Il comando PEOPLEAPP consente di visualizzare e stampare la situazione delle pubblicazioni effettuate 
mediante la scelta “Invio a TeamSystem HR People App” di PDFPAG. 

Selezionando il comando viene richiesto il codice azienda ed il mese da verificare: 
 

 

Per ogni matricola vengono evidenziate le informazioni di seguito dettagliate. 

Teamsystem ID: indirizzo e-mail associato al Teamsystem ID del dipendente. 

Doc: tipo di documento elaborato. 

Id Arc. Doc: codice di archiviazione del documento. 

Dati Invio: operatore che ha effettuato la pubblicazione, data e ora della stessa. 

Stato: situazione del documento elaborato, se inviato, da inviare, modificato o 
eliminato. 

Mediante l’apposito pulsante “Imposta filtri” ( ) è possibile filtrare i dipendenti visualizzati in funzione dei 
parametri presenti; il programma propone la seguente maschera: 

 

Sono presenti i pulsanti funzione “Reimposta filtri” ( ), che consente di ripristinare la visualizzazione di 

default, e “Elimina filtri” ( ), che consente di eliminare i filtri precedentemente impostati. 

Nella maschera principlae il pulsante “Annulla filtri” ( ) consente di eliminare i filtri precedentemente 

impostati, il pulsante funzione “Stampa” ( ) consente di ottenere un tabulato contenente le stesse 
informazioni esposte nella griglia: 
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All’interno del pulsante “Funzioni” è presente l’opzione “TeamSystem ID” mediante la quale è possibile 
visualizzare tutti i dipendenti per cui da PDFPAG è stata fatta una pubblicazione verso HR People App ma 
per i quali dalla Console HR People App non è stato ancora inoltrato l’invito ad accedere all’App oppure è 
stato inviato ad un indirizzo TeamSystem ID diverso rispetto a quello censito in anagrafica dipendente: 
 

 
 

Anche in tal caso è possibile filtrare i dipendenti esposti, nonché effettuare una stampa dei dati, il 
programma genererà una stampa analoga al secondo tabulato prodotto da PDFPAG. 
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3 Console HR People App 

 
Successivamente alla prima pubblicazione verso HR People App, con cui vengono acquisiti i dati anagrafici 
dei dipendenti dell’azienda cliente, lo Studio dovrà accedere alla Console HR People App per procedere alla 
configurazione delle impostazioni aziendali e all’invio degli inviti ai dipendenti all’attivazione della App. 

L’accesso alla Console HR People App viene effettuato selezionando la card del servizio “TS HR People 
App” nella dashboard di TeamSystem Digital: 

 

Si precisa che l’utente dello Studio abilitato al servizio TS HR People App che effettua per primo l’accesso 
alla Console HR People App viene individuato dal servizio come amministratore, laddove necessario sarà 
l’utente stesso che potrà abilitare altri operatori all’utilizzo della Console HR People App. 

La homepage della Console HR People App è caratterizzata da 4 widget, che consentono la verifica delle 
seguenti situazioni: 
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1. Dipendenti 

Espone il numero dei dipendenti per i quali sono state effettuate pubblicazioni verso HR People App, 
suddivisi tra quelli ai quali è già stato inoltrato l’invito (“Invitati”) e quelli che devono ancora riceverlo (“Non 
invitati”). 

2. Dipendenti attivati 
Espone il numero dei dipendenti ai quali è già stato inoltrato l’invito, suddivisi tra quelli che hanno 
provveduto ad attivare la App sul proprio smartphone (“Attivati”) e quelli per i quali non risulta attivata 
(“Non attivati”). 

3. Richieste informazioni (Funzione facoltativa) 
Se attivata l’apposita funzione all’interno delle impostazioni aziendali (vedi paragrafo successivo), 
consente di verificare le eventuali richieste di informazioni o segnalazioni pervenute dai dipendenti tramite 
apposita funzione della App, evidenziando lo stato delle stesse. 

4. Aziende 
Espone il numero di aziende per le quali sono già state effettuate pubblicazioni. 

 
Di seguito il dettaglio delle operazioni da effettuare nella Console HR People App. 
 
 

3.1 Configurazioni 

 
La sezione “Configurazioni” è strutturata in 2 schede: “Gruppi” e “Impostazioni”. 

Nella scheda “Impostazioni” è possibile gestire una serie di impostazioni o “Ruoli”; ogni ruolo contiene regole 
e opzioni relative all’utilizzo dell’App. 

Nella scheda “Gruppi” è invece possibile definire l’elenco dei dipendenti a cui si applica una determinata 
impostazione. 

In fase di prima pubblicazione per lo studio viene generata in automatico una impostazione denominata 
“Ruolo Default Studio/Federazione” che contiene la configurazione di default per lo studio. Allo stesso modo 
viene creato il corrispondente “Gruppo Default Studio/Federazione”, vale a dire un gruppo generico che si 
applica a tutti i dipendenti pubblicati dallo studio. 

Inoltre, per ogni azienda pubblicata, viene creata una impostazione default azienda e il corrispondente 
gruppo. 
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Laddove necessario è possibile modificare per lo specifico gruppo aziendale le impostazioni proposte. 

A tal fine, selezionando il pulsante  in corrispondenza dello specifico gruppo, viene proposta la 
videata sotto esposta, nella quale inserire le seguenti informazioni: 
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Informazioni generali  

Nome: il programma propone una denominazione di default del gruppo aziendale con 
possibilità di modifica da parte dell’utente. 

Email richieste 
informazioni: 

nel caso di attivazione tra le “Funzioni App” dell’opzione “Richiesta 
informazioni”, in tale campo occorre indicare l’indirizzo e-mail di destinazione 
delle richieste. 

Email modifiche 
anagrafiche: 

indicare l’indirizzo e-mail di destinazione delle richieste di variazioni 
anagrafiche e dati bancari da parte dei dipendenti. 

Email privacy: CAMPO OBBLIGATORIO. 

Indicare l’indirizzo e-mail del contatto privacy aziendale. 

Auto Logout (giorni): 

Nessun limite 

indicare dopo quanti giorni dall’ultimo accesso all’App da parte del dipendente 
il programma deve eseguire il log out automatico. 

È altresì possibile non effettuare un log out automatico compilando il campo 
“Nessun limite”. 

Rendi documenti disponibili 
per (mesi): 

Nessun limite 

indicare il numero di mesi per i quali saranno visualizzabili da parte dell’utente 
i documenti pubblicati sulla App. 

È altresì possibile lasciarli sempre visibili compilando il campo “Nessun limite”. 

Blocco automatico 
dipendenti cessati: 

indicando “Si” in tale campo è possibile bloccare l’utilizzo dell’App per tutti i 
dipendenti cessati. 

Template email: con riferimento alle varie tipologie di e-mail gestite dalla Console HR People 
App, la compilazione di tale sezione consente di associare testi e-mail 
personalizzati rispetto a quelli forniti di default, precedentemente creati 

mediante la corrispondente funzione del menu (  vedi pag. 35). 

In particolare possono essere modificati i seguenti testi: 

- e-mail di invito al dipendente; 

- e-mail generata in automatico nel caso di modifica o eliminazione sulla 
App da parte del dipendente di dati anagrafici e dati bancari; 

- e-mail di richieste assistenza da parte del dipendente; 

- e-mail di comunicazione da parte del dipendente del numero di protocollo 
degli eventi di malattia. 

Permessi utente: in tale sezione è possibile abilitare o disabilitare le singole funzionalità 
dell’App. 

 
Mediante il pulsante funzione “Aggiungi impostazione” è possibile creare una nuova impostazione da 
associare ad uno specifico gruppo. 
 
Nella scheda “Gruppi” vengono visualizzati tutti i gruppi presenti. 

L’ordine in cui vengono visualizzati i gruppi rispecchia la priorità assegnata al gruppo: i gruppi in testa hanno 
una priorità maggiore. 

Operando sulle apposite frecce è possibile intervenire sulla priorità assegnata al gruppo. 
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L’applicazione delle impostazioni ai dipendenti segue le priorità assegnate ai gruppi. 

Per ogni comportamento definito nei ruoli quindi, il programma applica al dipendente la regola definita nel 
nell’impostazione associata al “Gruppo Default Studio/Federazione”, a meno che tale regola sia stata 
ridefinita nel ruolo associato ad un gruppo con priorità più alta. 
 
Mediante la funzione “Aggiungi gruppo” è possibile creare nuovi gruppi, opzione utile, ad esempio, per 
creare all’interno dello stesso gruppo aziendale dei sottogruppi di dipendenti omogenei (vedi pag. 37), ai 
quali applicare impostazioni specifiche appositamente create. 
Selezionando la suddetta funzione viene proposta la seguente maschera: 
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Per i gruppi creati in automatico il programma non consente di effettuare variazioni, selezionando il pulsante 

 sarà possibile la sola visualizzazione dei dati. 

Diversamente, per i gruppi creati manualmente dall’utente selezionando il pulsante  è possibile 
gestire i dati presenti. 

Mediante il pulsante funzione “Ricalcola” è possibile aggiornare in tempo reale l’elenco dei gruppi aziendali e 
delle impostazioni per i quali sono state effettuate pubblicazioni. 
 
 

3.2 Dipendenti 

 
Tale opzione consente di effettuare l’invio ai dipendenti dell’invito all’utilizzo del servizio TS HR People App. 

Selezionando la scelta viene proposto l’elenco di tutti i dipendenti delle aziende clienti per i quali è stata 
effettuata una pubblicazione dallo Studio. 

Mediante i campi in testa alla videata è possibile filtrare i dipendenti da visualizzare: 

 

Mediante il pulsante “Altri filtri” è possibile applicare ulteriori filtri di visualizzazione dei dipendenti: 
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L’invito può essere effettuato: 

- per tutti i dipendenti mediante il pulsante funzione “Invita Tutti i Dipendenti”; 

- per specifici dipendenti, selezionando il relativo rigo e successivamente la funzione “Invita selezionati”. 

Nei suddetti casi, se non è stato possibile inoltrare l’invito a causa della mancata compilazione, nelle 
impostazioni del gruppo di appartenenza del dipendente, del campo “Email privacy”, oppure in assenza 
dell’indirizzo e-mail del dipendente, il programma esporrà il dettaglio dei dipendenti per i quali l’invio non 
è stato effettuato e la motivazione: 

 

- per singolo dipendente selezionando, in corrispondenza del dipendente da invitare, la funzione “Invita 
dipendente”. 

In tal caso, viene proposta la seguente videata, che consente di selezionare un indirizzo e-mail a cui 
inoltrare l’invito diverso rispetto a quello comunicato da PAGHE: 

 

La funzione “Invita” provvede ad inoltrare l’invito, di cui si espone un esempio. 
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Se l’invito viene inoltrato in assenza di compilazione, nelle impostazioni del gruppo di appartenenza del 
dipendente, del campo “Email privacy”, il programma provvederà ad esporre il seguente messaggio: 

 
 
Il pulsante “Vai a impostazioni” consente di accedere direttamente alle impostazioni del gruppo per effettuare 
la compilazione del campo. 
 
Mediante il pulsante funzione “Aggiorna” della maschera principale è possibile aggiornare in tempo reale 
l’elenco dei dipendenti per i quali sono state effettuate pubblicazioni. 

Mediante la funzione “Scarica dati in file csv” è possibile generare un file .csv contenente l’elenco dei 
dipendenti presenti, utile per effettuare eventuali verifiche. 

Mediante il pulsante funzione  è possibile accedere in sola visualizzazione al dettaglio del singolo 
dipendente: 
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All’interno di tale sezione per ciascun dipendente è possibile verificare alcune informazioni anagrafiche 
(scheda “Info”), il gruppo aziendale di appartenenza e le impostazioni aziendali che si applicano (scheda 
“Configurazioni”), la data dell’ultma connessione alla App (scheda “Ultima connessione”). 

Mediante il pulsante funzione “Invita di nuovo” è possibile inoltrare l’invito ad un dipendente al quale è già 
stato inviato. 
 
 

3.3 Variazioni anagrafiche 

 
In tale sezione vengono esposte le variazioni anagrafiche comunicate dai dipendenti tramite la App. 

Mediante i campi in testa alla videata è possibile filtrare le variazioni da visualizzare: 

 

Mediante il pulsante funzione  è possibile accedere al dettaglio del dipendente: 
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La nuova variazione viene evidenziata con stato “Non scaricata”, lo Studio deve verificare la tipologia di 
modifica apportata e, laddove necessario, trasferire i nuovi dati nell’applicativo PAGHE. 
 
A tal fine, mediante il pulsante “Scarica” il programma provvede alla creazione di un file xml utile per 
effettuare l’importazione dei dati variati tramite il comando TSTPVDIP. 

Le richieste possono essere scaricate anche in maniera massiva mediante i pulsanti funzione “Scarica tutte 
le richieste” o “Scarica richieste selezionate” (se valorizzati righi specifici) della maschera principale. 

Dopo aver scaricato la richiesta il programma inserirà per la stessa lo stato di “Scaricata”; dopo aver 
eseguito l’importazione nella procedura PAGHE sarà cura dell’utente modificare lo stato in “Gestita”. 
 
La modifica dello stato può essere effettuata: 

- per tutte le richieste mediante il pulsante funzione “Cambia stato a tutte le richieste”; 

- per specifiche richieste, selezionando il relativo rigo e successivamente la funzione “Cambia stato a 
richieste selezionate”; 

- per singola richiesta accendendo al dettaglio della stessa e compilando il campo corrispondente allo stato 
desiderato. 

 



Console HR People App TS HR 
PEOPLE APP 

 

 

Guida utente 
 

35 

 

 

3.4 Template email 

 
Con riferimento alle varie tipologie di e-mail gestite dalla Console HR People App, tale opzione consente di 
impostare testi e-mail personalizzati rispetto a quelli forniti di default. 

Selezionando tale scelta viene proposta la seguente videata: 

 
 
Mediante i campi in testa alla videata è possibile filtrare i template da visualizzare (“Oggetto”, “Tipo”). 

Il pulsante funzione “Aggiungi” consente di creare una nuova personalizzazione. 
 
Possono essere modificati i seguenti testi: 

- e-mail di invito al dipendente; 

- e-mail generata in automatico nel caso di modifica o eliminazione sulla App da parte del dipendente di 
dati anagrafici e dati bancari; 

- e-mail di richieste assistenza da parte del dipendente; 

- e-mail di comunicazione da parte del dipendente del numero di protocollo degli eventi di malattia. 
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3.5 Richieste informazioni 

 
Tale opzione è utile nel caso di attivazione della relativa funzione all’interno delle impostazioni aziendali, e 
consente di visualizzare le richieste di informazioni o le segnalazioni pervenute dai dipendenti tramite 
apposita funzione della App, esponendo lo stato delle stesse: 
 

 
 
In testa alla maschera sono presenti i campi utili per filtrare le richieste (“Titolo”, “Stato”, “Tipo”). 
 
Entrando in modifica della specifica segnalazione è possibile gestire, a cura dell’utente, il tipo di richiesta e lo 
stato: 
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3.6 Esempio creazione nuova impostazione /gruppo aziendale 

 
Nei casi in cui fosse necessario applicare regole diverse da quelle generali ad un sottogruppo di dipendenti 
dell’azienda, è possibile creare una nuova impostazione ed il relativo gruppo aziendale al quale associarla. 
 
A titolo esemplificativo si espone il caso in cui occorre identificare i dipendenti esteri ai quali l’invito all’utilizzo 
della App deve essere inoltrato in lingua inglese. 

La creazione della lettera di invito in inglese deve essere effettuata accedendo alla scelta “Template email” e 
selezionando la funzione “Aggiungi”. 

Nella videata proposta occorre indicare per quale tipo di testo eseguire la personalizzazione: 
 

 
 
Al fine di creare una nuova impostazione accedere alla sezione “Configurazioni > Impostazioni” e 
selezionare la funzione “Aggiungi impostazione”. 

Nella videata proposta l’utente deve inserire la denominazione dell’impostazione e compilare le altre 
informazioni specifiche della configurazione, i dati non inseriti verranno prelevati dalla impostazione 
associata al gruppo superiore rispetto a quello a cui viene collegata la nuova impostazione. 
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Nell’esempio è stato associato il testo e-mail in inglese personalizzato. 

Successivamente accedere alla scheda “Gruppi” e creare il gruppo aziendale al quale associare la nuova 
impostazione, inserendo le regole di applicazione della impostazione creata. 

Nell’esempio sono stati inclusi nel gruppo i dipendenti dell’azienda selezionata appartenenti alla filiale 
relativa ai dipendenti esteri. 
 

 

Dopo aver configurato le impostazioni evidenziate nel caso di attivazione dei dipendenti appartenenti al 
nuovo gruppo, il programma provvederà ad inoltrare la lettera d’invito in lingua inglese. 
 



 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TEAMSYSTEM HR 
 

PEOPLE APP 
 
 
 
 
 

Capitolo 4 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TeamSystem HR 

People App 
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4 TeamSystem HR People App 

 

4.1 Esecuzione della App 

 
Il dipendente che ha acconsentito all’utilizzo del servizio TS HR People App per l’invio della documentazione 
da parte dell’azienda, riceve dallo Studio un invito nel quale vengono evidenziati i passaggi da seguire per la 
relativa attivazione. 

L’invito viene inviato all’indirizzo “Email TeamSystem ID per HR People App” del dipendente. 

Dopo aver scaricato l’App dall’app store di riferimento (Apple Store o Google Play), il dipendente visualizzerà 

nel suo smartphone la seguente icona , selezionando la quale vengono proposte in sequenza una 
videata iniziale e quella per effettuare la login, nella quale inserire le credenziali del TeamSystem ID (e-mail 
e password): 

  

Nel caso in cui il dipendente non si fosse già registrato sul TeamSystem ID, può crearlo utilizzando 
l’apposito pulsante “Crea TeamSystem ID”. 

Dopo aver effettuato l’accesso viene proposta la homepage della App: 
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Le funzioni visualizzate (nell’esempio “I miei dati”, “La mia busta”) dipendono da quanto impostato all’interno 
della sezione “Configurazioni” della Console HR People App, nel riquadro “Permessi utente” delle 
impostazioni associate al gruppo di appartenenza del dipendente (vedi pag. 26). 

La selezione della specifica funzione consente di visualizzare le relative informazioni per il dipendente; 
anche in tal caso le schede presenti sono funzione dei “Permessi utente” impostati. 

I miei dati La mia busta 

  
 

Nella funzione “La mia busta” l’icona del pdf consente la visualizzazione del cedolino della mensilità 
evidenziata. 
 
A seguito di ogni pubblicazione dei documenti da parte dello Studio verso HR People App, il dipendente 
riceverà apposita notifica sulla App scaricata sul proprio smartphone. 
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Capitolo 5 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sequenza operativa 
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5 Sequenza operativa 

 
Di seguito si riepiloga la sequenza operativa da seguire per l’utilizzo del servizio TS HR People App, per 
effettuare le configurazioni e la pubblicazione dei documenti. 
 

5.1 Configurazione iniziale azienda 

 
1. TS Digital > Crea nuova azienda 

Creare l’azienda Studio sulla piattaforma TS Digital (se non già presente a seguito dell’attivazione di altri 
servizi). 
L’azienda Studio deve essere creata con codice fiscale/partita IVA corrispondente a quelli riportati sulla 
licenza 2451 e sulle altre licenze PAGHE. 

2. TS Digital > Validazione azienda 

Se si è provveduto a creare l’azienda per lo Studio (punto 1), procedere alla validazioni dell’azienda 
seguendo le indicazioni fornite dalla piattaforma TS Digital. 

3. TS Digital > Menù di navigazione > Anagrafica > Applicativi > Aggiungi 

Generare le credenziali tecniche per l’azienda Studio (se non già presente a seguito dell’attivazione di 
altri servizi). 

4. CON.TE > CONTEINT > Connettore Agyo 

All’interno della procedura CON.TE, se non già presente, creare un intermediario per lo Studio con codice 
fiscale/partita IVA corrispondente a quelli riportati sulla licenza 2451 e sulle altre licenze PAGHE. 
Su questo intermediario inserire le credenziali tecniche rilasciate da TS Digital. 

5. AZIE > Altri dati > Tabelle aziendali > Parametri invio stampe 

- Abilitare, all’interno della procedura PAGHE, le aziende che aderiscono al servizio TS HR People App 
alla pubblicazione dei documenti, valorizzando il campo “Teamsystem HR People App”. 

- Confermare il messaggio di avviso, con il quale si informa l’utente sugli effetti dell’abilitazione. 

- Selezionare l’intermediario di riferimento configurato in CON.TE (funzione “F4 Parametri aggiuntivi” in 
corrispondenza del campo “Teamsystem HR People App”), per le cui credenziali in TS Digital è stato 
attivato il servizio TS HR People App. 

- Specificare i documenti da pubblicare all’interno della sezione “Parametri per Teamsystem HR People 
App”. 

6. LETDIP > Consenso TeamSystem ID per HR People App 

Inviare all’azienda la lettera per la raccolta del consenso da parte dei propri dipendenti all’utilizzo della 
App e l’indirizzo e-mail su cui sarà attivato il TeamSystem ID. 

7. DIPE > Anagrafica 

Inserire l’indirizzo e-mail comunicato dal dipendente per l’attivazione del TeamSystem ID al campo “Email 
TeamSystem ID per HR People App”. 
La compilazione del campo può essere effettuata in maniera massiva mediante il comando IMPDIP di 
PAGHE. 

8. PDFPAG > Invio a TeamSystem HR People App 

Procedere con la pubblicazione verso HR People App dei documenti selezionati in AZIE e delle 
anagrafiche dei dipendenti. 

9. PEOPLEAPP > Documenti TeamSystem HR People App (FACOLTATIVO) 

Verificare la situazione delle pubblicazioni effettuate. 
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10. TS Digital > TS HR People App > Accedi 

Accedere alla Console HR People App per procedere alla configurazione delle impostazioni aziendali e 
all’invio degli inviti ai dipendenti all’attivazione della App. 

- “Configurazioni”: indicare l’indirizzo e-mail del contato privacy aziendale. 

- “Dipendenti”: selezionare i dipendenti, dall’elenco di tutti i dipendenti delle aziende clienti per i quali è 
stata effettuata una pubblicazione dallo Studio, ai quali inoltrare l’invito all’utilizzo del servizio TS HR 
People App. 

 
 
 

5.2 Procedura mensile 

 
1. PDFPAG > Invio a TeamSystem HR People App 

Procedere con la pubblicazione verso HR People App dei documenti selezionati in AZIE e delle eventuali 
nuove anagrafiche dei dipendenti che hanno comunicato nel mese elaborato l’indirizzo e-mail da 
associare al TeamSystem ID. 

2. PEOPLEAPP > Documenti TeamSystem HR People App (FACOLTATIVO) 

Verificare la situazione delle pubblicazioni effettuate. 

3. TS Digital > TS HR People App > Accedi 

Accedere alla Console HR People App per procedere all’invio degli inviti ai dipendenti che hanno 
comunicato nel mese elaborato l’indirizzo e-mail da associare al TeamSystem ID. 

 


